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Innehåll



Intresset föt föreningsliv har blivit 
sämre och vi inom styrelsen är djupt 
oroade. Det finns nu för få som är 
aktiva inom föreningarna och det 
påverkar VGDL mycket negativt. 

När dövföreningarna är svaga då 
blir VGDL det också. Jag hoppas 
på VGDL:s vägnar att vi tillsammans 
lyckas hitta en bra lösning på hur vi 
kan lyfta upp både dövförening och 
VGDL till en starkare organisation.

Hoppas att årsstämman den 25 april i 
Göteborg kommer att lyfta upp denna 
fråga!

Till sist vill jag tacka alla för ett 
gott år 2008 och förhoppningsvis ett 
ännu bättre år 2009 trots finanskris i 
världen.

 
Hälsningar

Elisabeth Aronsson    
VGDL:s ordförande
 

Inledning
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Hej!

Nu har jag varit ordförande i nästan 
två år. Vad tiden går fort!

Under 2008 har det varit både positivt 
och negativt. 

När det gäller positivt så har 
tolkverksamheten fått extra anslag 
på 1.2 miljoner kronor till att minska 
tolkbristen. Äntligen efter sommaren 
fick VGDL tag i en ny lokal i Skultorp 
som ligger 6 km från Skövde. Det 
tog nästan 6 månader att hitta en ny 
lokal. 

Vi var tvungna att ligga lågt under de 
första 6 månaderna och det var inte 
bra! Vi hade beräknat att snabbt hitta 
en lokal men det blev inte så. Det är 
flera orsaker till varför det har tagit tid. 
Det handlar om ekonomi och hyran 
har blivit annorlunda mot vad VGDL 
hyrde på Ekedal (Gamla sjukhuset) 
i Skövde. Vi ville vara noga med att 
hitta en bra lokal med bra hyra. 

Några av styrelsen har besökt 
dövföreningar för att informera om 
VGDL:s verksamhet och det vill jag 
skall fortsätta. Det är viktigt att skapa 
en närmare relation mellan VGDL och 
dövförening.

När det gäller negativt är att det har 
tagit för långt tid att hitta en lokal och 
att VGDL:s verksamhet inte komma 
upp till normalt nivå. Vi har förlorat 
mycket på detta men så får man 
räkna med när man ska flytta till ny 
lokal. 

HäHäHäHääHäHäHäHäHäHäHäHHäHHHäHäHäHäHäHääHääHäHäHäHHäHäHäHHHäHHäHHäHHäHäHäHäHHäHäHäHäHHHHHHHHäHHHHHHäHHHäHHHäHäHHäHHäHäHäHäHHHäääHääHäHHäHäHHääääHHHHHääHHHääääHHHHHäHHHHHH lslslslsslslssslslslslsslssslslslslssssssslslssssslsssssssssssssllsssslllllllll ninininnininininnininnn ngnnnnnnnnnnnnnnnnn ar

Elisabeth Aronssono    
VGDL:s ordförande
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De största händelserna under år 2008
Lokal
VGDL fick tag i en ny lokal på Industrigatan 
5 i Skultorp som ligger 6 kilometer söder 
om Skövde. Äntligen efter 6 månader kunde 
VGDL flytta in i nya lokaler. Nackdelen med 
den nya lokalen är att den ligger lite långt 
från staden Skövde. Det fanns inga lediga 
lokaler som vi kunde hitta i Skövde och vi 
kunde inte vänta längre med att inte ha nå-
gon lokal. Hyreskostnaden är lägre i Skultorp 
än i Skövde.

Dövteam
Äntligen efter många års kamp ingår en döv 
person i dövteamet. Det har länge varit ett 
önskemål av VGDL att i dövteam ska ingå 
några döva men det är en bra början med 
en döv. Vår målsättning är att det ska finnas 
minst tre döva i dövteamet. 

Kvaliten kommer att förbättras om det finns 
döva i teamet eftersom man då får många 
olika erfarenheter av dessa som själva är 
döva.

Regionens hemsida
Flera sidor på Regionens hemsida har blivit 
översatta till teckenspråk. Regionen har an-
ställt en döv aktör som arbetar med att över-
sätta sidor till teckenspråk. Regionen har tagit 
allvarligt på VGDL:s krav att det bör vara en 
döv aktör i filmen. Kvaliten har blivit mycket 
bättre.
 

Regionens 
tolkverksamhet
Handikappstyrelsen har anslagit 1.2 miljoner 
kronor till tolkverksamheten för att minska 
tolkbristen och det är viktigt att de har lyss-
nat på oss! VGDL har skickat brev till handi-
kappstyrelsen om vad tolkbristen har påverkat 
dövas situation i regionen. Många blev nekade 
teckenspråkstolk till olika uppdrag. 

Värst drabbade är de föräldrar till de döva 
barnen som inte kunde få tolk på fritiden. 
Dövblinda är också de som har drabbats hårt 
av detta.
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Västra Götalands Dövas Länsförbund bildades 
den 14 november 1998 i Göteborg.

Det nya länsförbundet ersatte då Skaraborgs-, 
Älvsborgs Dövas Länsförbund, Bohus Dövas 
Länsförening och Göteborgs Dövas Förening. 

På första mötet i teckenspråkscentrums 
lokal i Göteborg föreslog Västra Dövas 
Länsutskott (VDLU) inför 33 ombud att bilda 
ett länsförbund i Västra Götalands Län. 

Sju dövföreningar i Västra Götaland är 
anslutna till Västra Götalands Dövas 
Länsförbund (VGDL). 

Det finns cirka 1.200 döva i regionen men 
cirka 800 döva är medlemmar hos sin 
närmaste dövförening och blir då automatiskt 
medlemmar i VGDL. 

Styrelsen för VGDL har som målsättning 
att ge döva i Västsverige ett gott liv. VGDL 
är anslutet till Sveriges Dövas Riksförbund 
(SDR). 

VGDL bevakar alla viktiga frågor som berör 
döva i Västra Götalands Län och samarbetar 
idag med Avdelningen för funktionshinder och 
delaktighet samt Handikappsförvaltningen i 
Västra Götalandsregionen.

Historik

Att främja vård, uppfostran  och utbildning 
av barn och ungdomar samt äldre

Att främja vård av behövande döva

Att jämväl i övrigt arbeta för barns 
och döva vuxnas intressen, såväl 
språkligt och kulturellt som socialt och 
ekonomiskt

Att  verka för bildandet av och 
upprätthållandet av lokalföreningar för 
döva där sådana är behövliga 

Att främja och samordna kulturell 
verksamhet inom länet och mellan 
länen

Att verka i enlighet med Sveriges Dövas 
 Riksförbunds mål och inriktning

Västra Götalands Dövas Länsförbunds symbol
V betyder Väst och D döv 

(Döv i Väst) 

Västra Götalands Dövas 
Länsförbunds ändamål



6   Västra Götalands Dövas Länsförbund  Verksamhetsberättelse 2008

Hej!

Det är första gången för mig att skriva i 
denna ledarspalt i verksamhetsberättelsen. 
Jag tror att det är bra för då kan jag pre-
sentera lite mer om mig för er.

Som Elisabeth skrivit i ledarspalten in-
stämmer jag med att det har varit både 
positivt och negativt för VGDL under 
2008. 

Jag tycker att det varit ett förlorat år för 
VGDL eftersom vi inte kunde hålla verk-
samheten på normal nivå. Det har varit 
sorgligt! Jag fick arbeta hemma de 6 
första månaderna och det har varit otro-
ligt jobbigt! Alla viktiga utrustningar som 
behövdes till mitt arbete fanns inlåsta på 
lagret hos Skövde Flyttningsbyrå. 

När VGDL fick tag i lokal så tog det 
nästan 4 månader att bygga upp hela 
verksamheten till normal nivå. Till exem-
pel tog bredbanduppkopplingen tid att få i 
gång. 

Det har varit tufft för mig! Jag gjorde mitt 
bästa att hålla uppe verksamheten och 
hoppas att ni har respekt för detta. 

Vad har varit positivt under 2008? 

Jo, när dövteamet har anställt en döv för 
första gången och att en döv aktör har 
börjat på allvar med att producera webb-
film med teckenspråk på regionens hem-
sida.  Det känns bra att politikerna har 
lyssnat på vårt krav! 

Jag har skrivit brev på styrelsens uppdrag 
till handikappstyrelsen om att tolkverksam-
heten måste få mer pengar till att minska 
tolkbristen under 2008 och det har gett 
resultat. Tolkverksamheten har fått 1.2 
miljoner kronor i extra anslag och det var 
bra!
Nu kommer det att bli ännu tuffare under 
2009 eftersom finanskrisen kommer att 
påverka mycket för alla! Men vi måste 
försöka fortsätta med det som vi gör idag.

Det ska bli trevligt att träffa er alla på 
årsstämman den 25 april i Göteborg!

Med vänlig hälsning

Olle Jönson
Regionombudsman

Från 
Regionombudsmannen



Det gav resultat men pengarna kom inte 
förrän efter sommaren till tolkverksamhet.

 
Många brukare har slarvat 
med att avboka beställning 
av teckenspråkstolk och 
handikappstyrelsen har satt 
upp en gräns på att det får 
vara max 5 % och överstiger 
det 5 % finns det risk att 
tolkverksamheten får minskat 
anslag. 

VGDL tog allvarligt på 
detta och har via hemsidan 
uppmanat alla brukare att 
skärpa sig och att avboka 
tolk i tid till nästa gång.
 
Kvaliten hos tolkarna har 
varit olika och vi har påpekat 
för tolkverksamhetschefen 
att kvaliten behöver lyftas 
så det blir mer jämnt mellan 
tolkarna. 

Vi vill också ha möjlighet att 
kunna påverka och bedöma 
vilken tolk som bör anställas 
till regionens tolkverksamhet.   

VGDL har påpekat till 
regionpolitikerna att 
vi kommer aldrig att 
kunna klara oss utan 
teckenspråkstolk. 

Det är regionens ansvar att 
se till att vi döva inte ska 

vara utanför i samhället.

Samordning i Vänersborg och beställning i 
Göteborg har inte fungerat riktigt bra. 

Vi inom VGDL anser att det är rent slöseri 
att ha samordning och beställning på två olika 
platser i Regionen. 

Vi har påpekat detta för handikappstyrelsen. 
Det borde vara på samma plats.

Tolkverksamhet
Tolkfrågor har alltid varit dövas viktigaste 
frågor och för att vi barndomsdöva, 
vuxendöva, dövblinda 
och hörselskadade skall 
kunna nå full delaktighet 
och jämlikhet i samhället 
krävs en utbyggd och väl 
fungerande tolktjänst.

Brukarråd för tolkfrågor 
- En fungerande 
tolkverksamhet i Västra 
Götalandsregionen är 
viktigt. 

Rådet har direkt kontakt 
med tolkverksamhetschef 
och enhetscheferna i 
Skara, Göteborg och 
Vänersborg. 

Rådet ser till att det inte 
ska finnas tolkbrist och 
problem med användning 
av tolkar. 

Ingemar Larsson och 
Maj-Liss Seger har varit 
VGDL:s representanter i 
rådet.

Vi kräver att vi ska ha 
en fullgod service och 
att vi alltid har rätt till att 
få tolk oavsett om det 
är frilanstolk, företagstolk 
eller  regionens tolk.

Det har varit ett tufft år för 
regionens tolkverksamhet.

Tolkverksamhetschefen har fått order av 
politiker att hålla i kostnaderna. Då var de 
tre tolkcheferna tvungna att stoppa många 
tolkuppdrag och det har drabbat många döva 
hårt. 

VGDL har via brukarrådet för tolkfrågor 
bevakat denna utveckling och ställt fram ett 
krav till handikappstyrelsen att skjuta till mer 
pengar till regionens tolkverksamhet. 
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Dövföreningarna
VGDL har idag sju anslutna dövföreningar 
i Västra Götaland. VGDL har bistått döv-
föreningarna med region- och lokalfrågor. 

I många viktiga frågor som avhandlats i 
dövteam, tolkverksamhet, dövblindteam, handi-
kappförvaltning och sjukvård har VGDL sam-
arbetat med dövföreningarna.

Dövföreningarna i Västra Götaland får infor-
mation från VGDL via hemsida och ekono-
miskt stöd till olika kulturevenemang som till 
exempel Dövas Dag. 

VGDL bidrar också med bidrag till olika kur-
ser. Det är viktigt för VGDL att stöjda döv-
föreningarna så att dessa kan utvecklas med 
hjälp av kursverksamhet.

VGDL har besökt några dövföreningar för att 
informera om VGDL:s verksamhet. 

VGDL har i samarbete med Göteborgs Dövas 
Förening ställt upp med tema om kultur- och 
tillgänglighetsfrågor vid regional träff den 25 
oktober på Björkö utanför Göteborg. 

Vi enades om att det är bråttom att kommu-
nerna och Västra Götalandsregionen måste 

efterfölja EU:s direktiv om tillgänglighet som 
måste vara klart 2010. 

Västra Götalandsregionen har börjat sända 
nyheter och information på teckenspråk på 
regionens hemsida. 

Detta är en del av arbetet som VGDL följt 

upp under året.

Vi har oroat oss mycket för minskat intresse till 
föreningsliv och vi är medvetna om att det är 
annorlunda i samhället idag. 

Det har blivit svårare att få tag i duktiga intres-
serade personer. Det finns många orsaker till 
varför det har blivit så här. Kravet från samhäl-
let på oss har blivit tuffare på sistone. 

Vi är inte ensamma om detta och det är 
samma problem överallt. 

Till exempel är de flesta i rådet för funktions-
hindersfrågor äldre personer och VGDL:s repre-
sentant yngre. 

Kanske har vi för många uppdrag som tråkar 
ut oss? Vi måste göra något åt detta! Det skall 
vara roligt att vara aktiv inom en förening. 

Det är något för oss att fundera på under 
2009.  

Medlemsantalet hos de sju dövföreningarna 
uppgick till cirka 800 medlemmar. 

Göteborgs Dövas Förening har det största och 
Uddevallas Dövas Förening det minsta med-
lemsantalet.
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Västra Götalands Dövas 
Länsförbund samarbetar mycket med 
handikappförvaltningen, handikappstyrelsen och 
avdelningen för funktionshinder och delaktighet 
i Västra Götalandsregionen. VGDL tar fram 
viktiga frågor om teckenspråk, social service, 
tillgänglighet och tolkservice.

Brukarråd
För att kunna klara dessa uppgifter har VGDL 
fyra arbetsgrupper - Rådet för funktionsfrågor, 
brukarråd för tolkfrågor, brukarråd för dövteam 
och brukarråd för dövblindteam. 

Rådet för funktionsfrågor är ett forum 
för samarbete med representanter för de 
olika brukarorganisationerna. Politiker och 
brukarrepresentanter möts för ömsesidigt 
kunskapsutbyte. Vid sammanträdena diskuteras 
de ärenden som handikappkommittén 
skall fatta beslut om samt frågor som 
brukarorganisationerna anser angelägna.  

Regionens sjukvård
Det har blivit bättre med bemötandet av 
sjukvårdens personal men kan förbättras 
genom bättre information om hur det är 
att vara döv. VGDL har arbetat med att 
göra ny broschyr om dövhet och ska börja 
skicka ut den under 2009. Under åren har 
flera texttelefoner placerats på regionens 
akutsjukvård, vilket är bra, men inte tillräckligt. 

Regionen har översatt information om sjukvård 
till teckenspråk. Detta har VGDL tidigare 
krävt av Hälso- och sjukvårdsutskottet (HSU). 
Fler informationer om sjukvården kommer att 
översättas under 2009. 

Sjukvårdens personal måste ha bättre 
kunskap om dövhet och detta behövs finnas 
med i sjukvårdsutbildningen. Detta har vi 
påpekat till Hälso- & sjukvårdsutskottet (HSU). 
Många läkare har svårt att acceptera att döv 
patient har teckenspråkstolk med sig och 
att teckenspråkstolkar är neturala. Läkarens 

attityd mot dövas behov av teckenspråkstolk 
måste bli bättre. Vi har också arbetat med 
att sjukvården ska vara bättre på att beställa 
teckenspråkstolk i god tid innan döv patient 

kommer på läkarbesök eller ska läggas in på 
vårdsavdelning. 

Teckenspråkstolkar måste vara snabba på 
att komma till akuten och dövpatient ska inte 
behöva vänta länge. 

Handikappstyrelse
Handikappstyrelsen består av regionspolitiker 
och det är viktigt att påtala att döva har 
rätt till ett gott liv i Västra Götaland. 
Handikappstyrelsen är huvudansvarig för 
tolk-, dövteam-, hörsel- o dövverksamhet 
och dövblindteam. VGDL bevakar detta noga 
genom att vara med i olika brukarråd. 

Handikappstyrelsen har varit informerad om 
tolkverksamhetens stora problem under 2008. 

Handikappstyrelsen har överfört pengar till 
tolkverksamheten för att minska tolkbristen och 
det är tillfredställande att de har lyssnat på 
oss!

Intressepolitiskt 
arbete
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Intressepolitiskt 
arbete forts..
VGDL har skickat brev till handikappstyrelse 
om hur tolkbristen har påverkat dövas 
situation i regionen. Många blev nekade 
teckenspråkstolk till olika uppdrag. Värst 
drabbade är de föräldrar till de döva barnen 
som inte kunde få tolk på fritiden. Dövblinda 
är också de som har drabbats hårt av detta.

Dövteam
Brukarråd för dövteam är ett viktigt område 
för döva i Västra Götalandsregionen så 
att social service till döva ska fungera. 
Kuratorverksamhet är viktig så att döva ska 
må bra och få hjälp vid behov. Familjeråd är 
också viktigt!

Sara Halla och Olle Jönson har träffat 
dövteamets enhetschef Bo Tapper i april 
månad i Skövde för att diskutera om att 
döva inte fick hjälp av kurator i tid. Många 
fick vänta upp till en månad för att få träffa 
en kurator. Risken är att många kommer 
att må ännu sämre och det skulle bli stora 
konsekvenser för sjukvården.

Enhetschefen fick förklara. Det har varit brist 
på kuratorer och några har varit sjukskrivna. 
Handikappförvaltningen har försökt få tag i ny 
kurator under hela våren 2008 utan att lyckas. 
Till slut i oktober fick de tag i en ny kurator.  
Vi båda inom VGDL och dövteam hoppas 
att väntetiden för att få en tid med kurator 
kommer att minska. 

Äntligen har dövteamet anställt en döv på 
halvtid. VGDL har kämpat med detta i många 
år. Trots att det bara är en halvtidtjänst är det 
ändå en bra början och hoppas att flera döva 
kommer att anställas. 

Vi inom VGDL har alltid påpekat för cheferna 
att det alltid är bäst att ha en döv som själv 
vet hur det innebär att vara döv. Även får de 
andra nytta av en dövs olika erfarenheter. Det 
kommer att bli tufft för dövteam under 2009 
eftersom många döva kommer att må dåligt 
på grund av att de har blivit uppsagda från 
sina jobb. 

Finanskrisen kommer att påverka många och 
då behöver man mer hjälp av dövteam för att 
lösa uppkomna problem.

Göteborgs Universitet
VGDL har reagerat på att Göteborgs 
Universitet har varslat 12 teckenspråkstolkar 
och skrivit brev till rektor om detta. Vi döva 
måste ha samma rättigheter som andra 
att kunna erhålla utbildning på Göteborgs 
Universitet. Göteborgs Universitet har svarat 
med att de har lovat att döva inte ska nekas 
att söka utbildning och se till att köpa in 
teckenspråkstolkar vid behov. 

Göteborgs Universitet var tvingad att se 
över sin ekonomi och att inte ha kvar 
teckenspråkstolkar på heltid. Detta är ett hot 
mot dövas möjligheter att utbilda sig i en 
framtid. Detta ser vi allvarligt på!

Tillgänglighet
Tillgängligheten i regionens hus har förbättrats 
genom att porttelefonen har tagits bort som 
inte fungerar för döva. Informationsskyltar på 
regionens hus har också förbättrats men mer 
kan göras.
Det har varit svårt för oss att kolla hur det ser 

ut med tillgängligheten hos Västra Götalands-
regionen eftersom det är en stor organisation 
med cirka 45.000 anställda, 17 storsjukhus och 
121 vårdcentraler.  

Men vi bevakar dessa frågor via våra repre-
sentanter i rådet för funktionshinderfrågor och 
Hälso- & sjukvårdsutskott (HSU).
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VGDL:s hemsida
Vi har arbetat mycket med att förändra hem-
sidan till bättre utseende och lättare att hitta 
olika sidor. Vi har också satsat på flera teck-
enspråkiga filmer på hemsida. 

Vi tycker att det är viktigt att visa upp oss för 
andra och vikigt att ge information och nyhe-
ter översatta till teckenspråk. 

Vi har knappa resurser med bara en anställd 
men har ändå lyckats få de flesta sidor över-
satta till teckenspråk. 

Vår stora målsättning är att alla sidorna på 
VGDL:s hemsida skall vara översatt till teck-
enspråk. Vi är väldigt tacksamma för det eko-
nomiska stöd som vi har fått av handikapp-
kommittén. Det gav oss många möjligheter att 
kunna producera film på teckenspråk. 

Det visar också att handikappkommittén är 
införstådd med hur viktigt det är för oss att få 
information på teckenspråk. 

Teckenspråk på 
regionens hemsida
Regionen har anställt en döv som arbetar 
med att översätta information på regionens 
hemsida till teckenspråk.

Olle Jönson och Per Eriksson i arbetsgrupp 
om teckenspråk på regionens webb har fram-
ställt krav till handikappförvaltningen att det 
behövs en döv person som ska informera på 
teckenspråk via regionens hemsida. 
Handikappförvaltningen har gått med på vårt 
krav och under 2008 har regionen producerat 
en hel sida om sjukvården på teckenspråk.  

Tolkverksamhetens hemsida har också produ-
cerat nyheter på teckenspråk. 

Flera sidor kommer att översättas till tecken-
språk under 2009.

VGDL i First Class
VGDL använder FirstClass som konferens-
system. Systemet är avsett för intressepoli-
tiska diskussioner inom dövområdet och även 
mötesplats för andra intresseområden. 

Dövföreningarna sprider också ut information 
via systemet. FirstClass sköts och ägs av 
Sveriges Dövas Riksförbund.

Information



12   Västra Götalands Dövas Länsförbund  Verksamhetsberättelse 2008

Styrelse och övrigt
Ordförande
Elisabeth Aronsson, 
Hisings Kärra 

Vice ordförande
Sara Halla, Vänersborg

Sekreterare
Zaag Arvidsson, Tibro

Kassör
Ingemar Larsson, Trollhättan

Ledamöter
Göran Alfredsson, Sandared

Zanna Melin, Trollhättan

Maj-Lis Seger, Göteborg

Styrelsen 

Arbetsutskottet

Sekreterare
Zaag Arvidsson, Tibro

Kassör
Ingemar Larsson, Trollhättan

Ordförande
Elisabeth Aronsson, 
Hisings Kärra 

Revisorer 
Johnny Slotts, Örebro

Eva Ulfsparre, Trollhättan

Firmatecknare
Elisabeth Aronsson, 
Hisings Kärra 

Ingemar Larsson, Trollhättan

Valberedning 
Michael Holmén, Skövde
Markus Hyrenius, Göteborg
Roland Califf, Borås
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Arbetsgrupper & råd
Rådet för funktionshinderfrågor
Sara Halla, Vänersborg
Göran Alfredsson, Sandared

Hälso- & sjukvårdsutskott (HSU)

Sara Halla, Vänersborg

Brukarråd för tolkfrågor
Ingemar Larsson, Trollhättan
Maj-Lis Seger, Göteborg

Brukarråd för dövteam 
Zanna Melin, Trollhättan
Maj-Lis Seger, Göteborg

Brukarråd för 
dövblindteam 
Maj-Lis Seger, Göteborg
Elisabeth Aronsson, Hisings Kärra

Organisationsgrupp
Ingemar Larsson, Trollhättan
Olle Jönson, Skövde

Arbetsgrupp för teckenspråk på 
regionens hemsida
Per Eriksson, Göteborg
Olle Jönson, Skövde

Webbgrupp
Sara Halla, Vänersborg
Olle Jönson, Skövde

Kulturgrupp 
Sara Halla, Vänersborg
Zaag Arvidsson, Tibro

Försäkringskassans  
handikappråd
Berit Forsberg, Borås

Hälso- och sjukvårdsnämnden 3   
omfattar kommunerna Uddevalla, Vänersborg, 
Trollhättan och Lilla Edet

Ingemar Larsson, Trollhättan   
    
Hälso- och sjukvårdsnämnden 4   
omfattar kommunerna Tjörn, Öckerö, Kungälv, 
Stenungsund och Ale

Maj-Lis Seger, Göteborg 

Hälso- och sjukvårdsnämnden 5 och 7   
omfattar Göteborg centrum - Väster Partille, 
Mölndal och Härryda

Maj-Lis Seger, Göteborg

Hälso- och sjukvårdsnämnden 6   
omfattar kommunerna Alingsås, Lerum, 
Herrljunga och Vårgårda

Göran Alfredsson, Sandared

Hälso- och sjukvårdsnämnden 8   
omfattar kommunerna Borås, Bollebygd, Mark,
Svenljunga och Tranemo

Berit Forsberg, Borås
          
Hälso- och sjukvårdsnämnden 9   
omfattar kommunerna Lidköping, Essunga, 
Falköping, Vara, Götene, Skara och Grästorp

Zaag Arvidsson, Tibro
             
Hälso- och sjukvårdsnämnden 10   
omfattar kommunerna Skövde, Mariestad, 
Hjo, Tibro,Tidaholm, Karlsborg och Töreboda

Barbro Fröjdh, Mariestad

Hälso- och sjukvårdsnämnden 11 & 12   
omfattar Göteborg - Hisingen och Nord-Västra

Elisabeth Aronsson, Hisings Kärra
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Ekonomi

Ekonomin sköts av 
Anita Brodd-Johansson i Trollhättan.

Arbetsledare

Ingemar Larsson har varit arbetsledare.

Arbetsledarens uppgift är att se till att få ett 
fungerande kansli. Även fatta beslut om olika 
arbetsuppgifter och följa upp styrelsens beslut.

Arbetsgivare
VGDL:s styrelse har varit arbetsgivare för Re-
gionombudsmannen Olle Jönson. 

VGDL är medlem via 
Sveriges Dövas Riks-
flrbund i arbetsgivar-
föreningen - KFO.

KFO driver arbets-
givarfrågor för idella 
organisatoner i Sve-
rige.

Personal & 
administration
Kansli

VGDL har kansli på Industrigatan 5 i Skövde.

Lokalerna på Inudstrigatan 5 ägs av företaget 
Gisip AB.

VGDL hyr idag två kontorsrum och ett för-
råd. Dessa rum används till adminstration och 
webbstudio. Förråd används till att förvara 
pärmar och utrustningar.

I huset finns också tillgång till konferens- och 
lunchrum.

Administration

Adminstrationen sköts av heltidsanställde 
regionombudsmannen Olle Jönson i Skövde 
som är anställd hos länsförbundet sedan år 
2002.
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Representation & 
sammanträden
Sammanträde
Rådet för funktionshinderfrågor
14 februari, Regionens Hus, Vänersborg
Sara Halla deltog
17 april, Regionens Hus, Vänersborg
Sara Halla deltog
5 juni, Regionens Hus, Vänersborg
Sara Halla deltog
11 september, Regionens Hus, Vänersborg
Sara Halla deltog
10 december, Regionens Hus, Vänersborg
Sara Halla deltog

Brukarrådet för tolkfrågor
4 april, Tolkcentralen i Vänersborg
Ingemar Larsson deltog
4 november, Tolkcentralen i Göteborg
Maj-Lis Seger deltog

Brukarrådet för dövteam
13 november, Vänersparken, Vänersborg
Maj-Liss Seger & Sara Halla deltog

Brukarrådet för 
Hörselvårdsfrågor/Sahlgrenska
19 januari, Sahlgrenska, Göteborg
Maj-Liss Seger & Sara Halla deltog

22 september, HRF:s lokaler, Göteborg
Maj-Liss Seger & Sara Halla deltog

Representation
Hälso- & sjukvårdsnämnden/
utskott
28 februari, Dialog med HSN 8, Borås
Berit Forsberg deltog
8 april, Dialog med HSN 9-10, Mariestad
Barbro Fröjdh och Zaag Arvidsson deltog

27 april, Dialog med HSN 8, Borås
Berit Forsberg deltog
9 september, Dialog med HSN 8, Borås
Berit Forsberg deltog
10 oktober, Dialog med HSN 9-10, Mariestad
Barbro Fröjdh deltog
4 november, Dialog med HSN 11, Göteborg
Maj-Liss Seger deltog
12 november, Dialog med HSN 8, Borås
Berit Forsberg deltog
27 november, Dialog med HSN 8, Borås
Berit Forsberg deltog

Övrig verksamhet
Möte med tolkledningsgrupp den 10 april 
i Vara
Olle Jönson och Ingemar Larsson deltog

Möte med dövteamets enhetchef om 
problem med kurator den 13 november i 
Skövde
Olle Jönson och Sara Halla deltog

Möte med tolkverksamhetens informa-
tör Kent Augutsson den 10 december i 
Skövde
Olle Jönson deltog

Konferens
VGDL:s representantskap den 12 april 
på Gula huset i Trollhättan
Ingemar Larsson, Elisabeth Aronsson, Zaag Ar-
vidsson, Maj-Liss Seger och Olle Jönson deltog

SDR:s extra kongress och 
representantskap den 21-23 maj i 
Uppsala
Sara Halla och Zaag Arvidsson deltog

Regional träff den 25 oktober på 
Solhem, Björkö utanför Göteborg
Göran Alfredsson och Elisabeth Aronsson deltog
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Johanna Mesch från Sveriges Dövas Riksför-
bund (SDR) var inbjuden till regionalträff  på 
Björkö, där hon berättade om att SDR har 
avslutat sin kampanj med tolkfrågor och 
påbörjat en ny “Teckenspråkskampanj”.

Hon inledde med lite övergripande historik 
från 1981 fram till i dag.

Därefter från SoU (Statens off entliga Utredn-
ingar) 2006:54, Översyn av teckenspråk. 

Detta har medfört att bland annat SIT (Spe-
cialpedagogiska institutet) och en skol-
myndighet har slagits ihop till en SPSM 
(Specialpedagogiska skolmyndigheten) en 
organistation med 1300 anställda under 
samma tak, förändringar inom tolkutbildning 
och så vidare.
 
Stockholms tolkcentralen skall privatiseras. 
Anledningen  är bland annat att brukarna ska 
få en ökad valfrihet att välja tolkar samt lät-

tare lättare få tolk på olika tider.

Språklag SoU 2008:26, ”Värna Språk”. Sverige 
har inte inskrivet i grundlagen hur svenska 
språket skall användas. Inte heller regleras 
minoritetspråk och teckenspråk i lagen. En 
utredning har tillsats som har utarbetat ett 
förslag som gått på remiss. 

I denna föreslår man att svenska läggs in i 
grundlagen och även minoritet- och tecken-
språk förs också in som ett eget ”stycke” § 9.

I Finland har man redan infört detta i lagen. 
Även i England och Island har gjort detta.

SDR har nu bestämt att genomföra en ”teck-
enspråkskampanj” från 2008 fram till år 2010 
med anledning av att 2010 är ett tillgängli-
ghetsår.

Träff på Björkö

Från regional träff  vid Solhem på Björkö
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Bilder
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- För det gångna verksamhetsåret framför styrelsen sitt TACK 
till alla föreningar, som på sitt sätt bidragit med arbete att 
förbättra länsförbundets situation.

- Vi i styrelsen vill också tacka för ert förtroende för vårt arbete 
under 2008.

- Samarbetet och relationen med sju dövföreningar i Västra 
Götalands län, Västra Götalandsregionen, Länsstyrelsen 
i Västra Götaland, Försäkringskassan i Västra Götaland, 
Sveriges Dövas Riksförbund, Hörsel- & dövverksamheten, 
Dövteamet, Tolkcentralen, Dövblindteamet och andra 
organisationer har varit fint och styrelsen hoppas på samma 
fina samarbete i fortsättningen.

- Styrelsen vill rikta ett tack till Avdelningen för funktionshinder 
och delaktighet och Handikappsförvaltningen för ett gott 
samarbete om handikappsfrågor.

- Tack till tolkcentralerna i Västra Götaland som har gett oss 
tolkservice under 2008.

SKÖVDE i mars 2009

Elisabeth Aronsson  Sara Halla    Zaag Arvidsson
Ordförande   Vice ordförande   Sekreterare

Ingemar Larsson  Zanna Melin   Göran Alfredsson
Kassör    Ledamot    Ledamot

Maj-Lis Seger
Ledamot

Slutord
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VÄSTRA GÖTALANDS
DÖVAS LÄNSFÖRBUND


